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Số: …-NQ/ CB                                   Nguyên Giáp, ngày 03 tháng 4 năm 2014
Nghị quyết 

Tháng 4 năm 2014
I. Thông tin tình hình trong nước, địa phương; Quán triệt các văn  bản, Chỉ thị Nghị quyết của cấp trên; việc đăng ký phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
1.1- Thông tin tình hình trong nước, địa phương:

+ Đọc thông tin nội bộ số tháng 4/2014.

+ Một số nét về tình hình địa phương:

- Tình hình chính trị- trật tự xã hội địa phương ổn định, duy trì các phong trào sản xuất, dịch vụ và văn hoá xã hội. Tổ chức các hoạt động kỉ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tháng Thanh niên năm 2013; triển khai kế hoạch dồn ô đổi thửa, chỉnh trang đồng ruộng theo Nghị quyết của Huyện ủy.
-  Phát động và tổ chức tết trồng cây bên đường giao thông.

1.2. Quán triệt các văn bản chỉ thị nghị quyết của cấp trên:

- Nghị quyết số …-NQ/ĐU ngày 02/4/2014  của Đảng uỷ Nguyên Giáp về lãnh đạo công tác tháng 4/2014

1.3 Việc đăng ký phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Chi bộ đã triển khai học tập chuyên đề quý 1/2014 về nêu cao tinh thần trách nhiệm. 
- Mỗi đảng viên đăng ký phấn đấu rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng việc làm cụ thể nêu cao tinh thần trách nhiệm trong nhiệm vụ được phân công, viết bản thu hoạch.

Tuy nhiên, còn hiện tượng đảng viên, viên chức chưa thật sự gương mẫu, tự giác nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc được giao.

- Tổ chức học tập chuyên đề quý II/2014: Hình thức học tập: Ban chi ủy sẽ tải nội dung chuyên đề lên trang web của trường, các đ/c đảng viên tải về và nghiên cứu, cho ý kiên sthao luân theo câu hỏi đính kèm, và gủi nội dung thảo luận vào trang web để tổng hợp.
II. Đánh giá công tác tháng 3 năm 2014
2.1. Tư tưởng cán bộ đảng viên, quần chúng: Cán bộ, đảng viên, giáo viên đoàn kết, cố gắng hoàn thành nhiệm vụ giáo dục; 
Biểu dương một số đ/c đảng viên, giáo viên đã có tinh thần khắc phục khó khăn, tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động chuyên môn như chuyên đề: đ/c Thắm,  Huỳnh, Tuyết, Thúy, các hoạt động đoàn thể như thi nghi thức đội, tập luyện các tiết mục văn nghệ chuẩn bị cho hội thi văn nghệ cấp cụm.
2.2. Công tác chuyên môn: 

- Thực hiện nghiêm túc chương trình theo đúng kế hoạch – thời khoá biểu.
- Hai tổ chuyên môn đã tổ chức thành công hai chuyên đề cấp trường.  Hoàn thành viết SKKN, tổ chức nghiệm thu cấp trường theo quy định. Kết quả đã có 15 SKKN xếp loại tốt cấp trường. Xét duyệt cấp huyện đều đạt loại trung bình trở lên.

- Tăng cường kiểm tra, ghi điểm, dự giờ thăm lớp;  
- Phối hựp vứi đoàn đội  tổ chức thành công  ngoại khoá hội thi hướng tới tri thức lần thứ 6- hình thức Rung Chuông vàng. Kết quả đã có 3 giải được trao gồm 01 giải nhất là em Đỗ Thành Chung ( 9A)
- Duy trì thực hiện kế hoạch  phụ đạo  kì 2. Tổ chức khảo sát chất lượng học sinh lớp  9 lần 2. Kết quả đã được thống kê, nhận xét và rút kinh nghiệm trong cuộc họp với GV dạy phụ đạo.
- Công tác chủ nhiệm: Theo dõi sĩ số  và nắm bắt tình hình học sinh khá kịp thời. Đảm bảo sự phối hợp với CMHS trong việc giáo dục học sinh hư, vi phạm nội quy;  Tổ chức học sinh tham gia các hoạt động ngoại khoá, hội thi Rung Chuông vàng khá tốt: Các lớp đều tham gia đủ số lượng đội tuyển, tiết mục văn nghệ chào mừng.
Một số tồn tại: - Điểm kiểm tra thường xuyên một số môn còn ít, chưa đảm bảo kế hoạch.

- Thực hiện nền nếp ra vào lớp đúng giờ một số buổi chưa đảm bảo, yêu cầu trực ban theo dõi và đánh trống nghiêm túc, đúng giờ.
- Học sinh một số lớp chưa chăm học, dẫn tới chất lượng tiết học một số môn thấp. 
3. Công tác đoàn thể:

3.1. Công đoàn: 
- Tổ chức sinh hoạt kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8-3 đảm bảo sự đoàn kết .
- Quan tâm động viên kịp thời đoàn viên công đoàn như tổ chức thăm hỏi, động viên đoàn viên ốm đau, tương trợ giúp đỡ đồng nghiệp.
3.2. Đoàn đội: - Duy trì khá các nền nếp đội viên, theo dõi và đánh giá thi đua. 
- Tổ chức tập luyện và tham dự hội thi nghi thức đội thành công vứi kết quả đạt giải nhì cụm.
-  Triển khai các hoạt động kỉ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh như tổ chức thành công hội thi Rung chuông vàng lần thứ 6; 
- Triển khai và hoàn thành kế hoạch nhỏ xây dựng quỹ đội.

- Tổ chức tuyên truyền hưởng ứng “Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2014” và kỉ niệm ngày sinh của Cố Phó Chủ tịch nước Nguyễn Lương Bằng.
- Tồn tại : Do thời tiết xấu, mưa kéo dài, nên hạn chế các hoạt động sinh hoạt tập thể ngoài trời, vì vậy nền nếp sinh hoạt tập thể chưa tốt, cần chấn chỉnh. 
4. Công tác khác: 

4.1. Xây dựng tăng cường CSVC: Mua bổ sung các thiết bị tiêu hao phục vụ dạy học. Tu sửa một số hư hỏng nhỏ như bàn ghế, goong cửa vv...
4.2. Lao động vệ sinh: Duy trì vệ sinh trường lớp hàng ngày. 
Tồn tại : Việc theo dõi đánh giá chất lượng các buổi lao động, việc vệ sinh lớp học cần sát xao hơn.
Một số lớp học sinh lao động chưa tự giác còn no nghịch, dựa dẫm nhau, nên hoàn thàn công việc với chất lượng thấp( 7B, 7D). Giáo viên chủ nhiệm cần chỉ đạo xát sao hơn.
4.3. Công tác thiết bị- Thư viện: Duy trì hoạt động theo kế hoạch. Thư viện đã triển khai và hoàn thành kế hoạch đặt mua sách, văn phòng phẩm chuẩn bị cho năm học mới.
Tuy nhiên việc  phát hành sách và vở ghi cho học sinh còn chưa đạt chỉ tiêu đề ra, cần phải tích cực hơn trong việc vận đoọng, tư vấn cho học sinh mua sách vở theo quy định.

4.4. Y tế học đường : Duy trì hoạt động chăm sóc sức khoẻ HS và chỉ đạo lao động vệ sinh trường lớp hàng ngày;  tuyên truyền dịch bệnh mùa Đông Xuân. 
5. Công tác đảng: 
- Đảng viên chi bộ giữ vững lập trường chính trị, rèn luyện và giữ vững phẩm chất người đảng viên. 

- Tiếp tục học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, đảng viên.
- Giới thiệu 01 quần chúng ưu tú Phùng Văn Phong đề nghị kết nạp đảng. 
III. Công tác tháng 4 năm 2014
1. Tư tưởng chính trị- tổ chức nhân sự:

+ Tư tưởng chính trị: Chào mừng  kỉ niệm  ngày chiến thắng  Điện Biên Phủ 07/5, Quốc tế lao động 01/5, cán bộ, đảng viên, giáo viên, HS  nỗ lực thi đua lập thành tích trong công tác giáo dục, học tập rèn luyện; mỗi thầy cô giáo tích cực thực hiện nhiệm vụ cuối năm học. HS nêu cao ý thức tôn trọng kỉ luật, pháp luật, rèn luyện nền nếp, tác phong khoa học, nhanh nhẹn, thiết thực học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 


2. Công tác chuyên môn: 

- Thực hiện nghiêm túc chương trình theo đúng kế hoạch – thời khoá biểu.  Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn như soạn bài, kiểm tra cho điểm, sử dụng ĐDDH vv...

-  Tổ chức kiểm tra hồ sơ quản lý hành chính chuyên  môn: Thành lập tổ kiểm tra hồ sơ học sinh, kiểm tra sổ điểm và các hồ sơ khác.
- Ra đề kiểm tra học kỳ 2 các môn Vật lý, Hoá học, Sinh học, Lịch sử, Địa lý. Ban chuyên môn phân công cụ thể và hoàn thành trước 15/4/2014. Yêu cầu đề ra bám sát chuẩn kiến thức kỹ năng, sát đối tượng học sinh, đúng quy trình( xây dựng ma trận, đề, đáp án biểu điểm).
- Hướng dẫn và tổ chức học sinh ôn tập chu đáo, chuẩn bị kiểm tra học kỳ 2.
- Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ: 02 giáo viên. Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch dự giờ, kiểm tra hồ sơ và đánh giá.
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch phụ đạo, dạy thêm. Tổ chức khảo sát chât lượng HS lớp 9. 
- Công tác chủ nhiệm: Giáo dục học sinh truyền thống anh hùng bất khuất trong chiến đấu, cần cù trong lao động của dân tộc; từ đó xây dung ý thức phấn đấu, học tập rèn luyện để trở thành công dân tốt. Theo dõi sĩ số  và tình hình học sinh kịp thời phản ánh về BGH. Tăng cường phối hợp với CMHS. Tổ chức tiết sinh hoạt đội với chủ đề về chiên sthangs Điện Biên Phủ với các hình thức như kể chuyện, nói chuyện chuyên đề, vv...
3. Công tác đoàn thể:

3.1. Công đoàn: Tiếp tục quan tâm, động viên đoàn viên thi đua lập thành tích trong dạy học, giáo dục  và thực hiện nhiệm vụ phân công.

- Quan tâm đời sống viên chức: Tìm hiểu và nắm vững chính sách thực hiện chế độ tăng lương trước thời hạn  cho nhà giáo có thành tích xuất sắc( các văn bản hướng dẫn). 
- Tổ chức tập luyện và tham dự hội thi văn nghệ do Công đoàn ngành giáo dục tổ chức cấp cụm tại TH Tiên Động vào ngày 12/4/2014.
3.2. Đoàn đội: - Tiếp tục thực hiện tốt các nền nếp đội viên, theo dõi và đánh giá thi đua. 
Tiếp tục chấn chỉnh hồ sơ và sinh hoạt đội chuẩn bị đón kiểm tra thi đua công tác đội.
4. Công tác khác: 

4.1. Xây dựng tăng cường CSVC: Tiếp tục tu sửa một số hư hỏng nhỏ về bàn ghế, hệ thống điện các phòng học.
4.2. Lao động vệ sinh: Duy trì vệ sinh trường lớp hàng ngày. Duy trì nếp sống văn minh: bỏ rác vào thùng, không vứt rác bừa bãi.
4.3. Công tác thiết bị- Thư viện: Duy trì hoạt động theo kế hoạch. Tiếp tục thực hiện kế hoạch lau chùi, bảo quả thiết bị dạy học, tài liệu vào thư viện.

4.4. Y tế học đường : Duy trì hoạt động chăm sóc sức khoẻ HS;  làm tốt công tác chỉ đạo lao động vệ sinh trường lớp hàng ngày. Tăng cường tuyên truyền dịch bệnh mùa Xuân- Hè, theo dõi sức khoẻ học sinh.
4.5 Công tác kiểm định chất lượng: Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch và hoàn thiện hồ sơ theo quy định.

5. Công tác đảng: Nắm vững tư tưởng đảng viên, quần chúng. Tham dự  đầy đủ các buổi sinh hoạt chi, đảng bộ. Nêu cao tính gương mẫu, tinh thần trách nhiệm trong mọi công tác. Tăng cường kiểm tra, giám sát đảng viên thực hiện nhiệm vụ. Theo dõi và bồi dưỡng quần chúng đã học lớp đối tượng kết nạp để phát triển.
Tích cực thực hiện kế hoạch phấn đấu, rèn luyện học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo nội dung đã học. 
IV- Tổ chức thực hiện

Cán bộ đảng viên nắm vững nhiệm vụ công tác tháng 4/2014 gương mẫu và vận động quần chúng thực hiện.

 Phân công thực hiện:  -  Ban chuyên môn(HP, TT) chỉ đạo sát xao việc thực hiện chương trình, quy chế chuyên môn, tăng cường kiểm tra. Công đoàn, đoàn đội  xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai hoạt động.
- Các bộ phận Thư viện, TB ĐD, Ytế trường học căn cứ nhiệm vụ thực hiện.

Nơi nhận:                                                                                                      TM/ Ban chi uỷ

-Ban chi uỷ, Các tổ chuyên môn, các bộ phận( để thự hiện)                              Bí thư
-Lưu VP

                                                                                                                  Trần Văn Vuông
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